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REGIONE CAMPANIA Giunta Regionale - Seduta del 30 settembre 2004 - Deliberazione N. 1802 - Area Generale di 
Coordinamento N. 12 - Sviluppo Attività Settore Secondario - Patrocinio della Regione Campania al progetto 
“Peace Watch-Time of Peace” in Betlemme. 

 

omissis 
PREMESSO 

- che l’Associazione Culturale, senza fini di lucro, “Libera Informazione” è attiva nel settore socio culturale 
con l’obiettivo di costruire nuovi linguaggi espressivi che mettano a confronto il mondo arabo ed europeo 
valorizzando l’impegno nel dialogo e nel rispetto delle diversità etniche, religiose, culturali e sociali per lo 
sviluppo in scala mediterranea di un economia solidale ed ecosostenibile; 

- che nell’ambito delle attività volte ad esaltare la vocazione della Regione Campania ad essere punto di 
contatto tra la cultura europea e quella araba per riaffermare la centralità del Mediterraneo la suddetta 
Associazione ha elaborato e presentato in occasione della visita istituzionale del Consiglio Regionale, il progetto 
denominato “Peace Watch - The Time of Peace”, che prevede la realizzazione nella Piazza della Natività di 
Betlemme, di un orologio solare luminoso la cui meridiana sarà in fibra ottica alimentata da energia 
fotovoltaica, quale valore simbolico dell’energia solare rispettosa dell’ambiente e degli individui in 
contrapposizione al nucleare o al petrolio dannosi ed inquinanti e quale promozione della cultura della pace in 
contrapposizione alla violenza della guerra e della sopraffazione; 

- che il Sindaco di Betlemme, Dr. Hanna Nasser, ha espresso, con lettera di adesione del 29 settembre 
2003, l’interesse alla realizzazione del progetto; 

- che in occasione della visita dell’Assessore regionale alle Attività Produttive, tale adesione ha ricevuto il 
pieno avallo del Presidente dell’Autorità Nazionale Palestinese Yasser Arafat, che ha apprezzato il valore 
simbolico dell’intervento; 

- che tale interesse è stato ribadito nell’Incontro istituzionale tra il Presidente Arafat ed il Presidente della 
Giunta della Regione Campania, On. Antonio Bassolino; 

Acquisita 

- la nota del 26 gennaio 2004 con cui la suddetta Associazione chiedeva all’Assessore alla Attività 
Produttive della Regione Campania, il patrocinio dell’iniziativa e di concordare con l’Autorità Palestinese la 
fase istituzionale, tecnica ed operativa del progetto; 

Ritenuto 

- che la Regione Campania possa far proprie le finalità del progetto e dare il pieno supporto istituzionale 
alla realizzazione del progetto; 

- che è necessario concordare con le Autorità Palestinesi competenti le necessarie autorizzazioni tecniche 
ed urbanistiche per tale realizzazione; 

- che il progetto rientra comunque nell’ambito delle attività per la promozione all’estero delle PMI 
campane del settore artigianale ed energetico e, in particolare, dello sviluppo delle energie rinnovabili; 

La Giunta a voti unanimi 

DELIBERA 

per tutto quanto esposto in narrativa che qui si intende integralmente trascritto, di: 

- patrocinare l’iniziativa relativa alla realizzazione del progetto “Peace Watch - The Time of Peace” come 
descritto in premessa e sostenerla nelle opportuni sedi istituzionali; 

- di dare mandato all’Assessore regionale alle Attività Produttive ed al Consigliere Diplomatico del 
Presidente della Giunta Regionale di compiere tutti gli atti e le intese con le Autorità Palestinesi competenti 
volte alla realizzazione del progetto; 

- di trasmettere il seguente atto: 

1. all’Assessorato Regionale alle Attività Produttive; 

2. al Consigliere Diplomatico del Presidente; 

3. al BURC per la pubblicazione; 

4. al Web-master per la divulgazione attraverso il sito della Regione Campania. 

  
 Il Segretario - Brancati Il Presidente - Bassolino  


